













Toulouse le14 janvier  2007
Coupe de France 2007
Monsieur,



Vous voudrez bien trouver ci-joint les renseignements relatifs à la Coupe de France 2007 de Jeu de Dames. Le règlement a été changé, il sera envoyé à tout club qui en fera la demande auprès de Monsieur Henri MACAUX ou peut être téléchargé à partir du site http://dammeur.com  (Coupe de France 2007)

Principales modifications :


- Phase Finale à huit équipes dont le tenant du titre et le représentant de la Guadeloupe.

- Les 1/16ème et 1/8ème de finale seront regroupés sur le week-end du 31 mars et premier avril en un lieu commun pour les quatre équipes du groupe. (Ceci entrainera un seul déplacement, certes une nuitée mais chaque équipe jouera ainsi deux rencontres)


- Le tour préliminaire si plus de 24 équipes sera joué avant le 11 mars. Il opposera des petites équipes ou des équipes N° 2 ou 3 des clubs inscrivants plusieurs équipes.


- Si une équipe présente un joueur non autorisé il perd sur le damier où ce joueur à joué comme un forfait par 3-0 plus deux points de pénalité pour l’équipe.


- Le résultat des parties sera pris en compte pour le Capital point national. (Compte tenu de ce point et du fait de la cadence, les parties ne seront plus arrétées quand le résultat est acquis)


- Les parties se joueront à la cadence officielle Fisher soit 1h20 par joueur plus une minute par coup. (Si pas de pendules electroniques, toutes les parties d’un match se joueront à la cadence 2h00 50 coups plus 30minutes par joueur pour terminer la rencontre)


Calendrier :
· Tour préliminaire  entre le 4 février et le 4 mars

· 1/16ème et 1/8ème le 31 mars et le 1er avril

· Phase finale à Tours les 28, 29 et 30 avril 

Inscriptions :
Avant le 18 fevrier auprès de Monsieur Henri MACAUX

Chéque libéllé au nom de la FFJD d’un montant de 50€ (25€ par équipe supplémentaire)

Un second droit d’inscription sera demandée aux participants à la phase finale (50€) 

Composition des 1/16ème et 1/8ème de finale Voir une simulation de ce qui pourrait être fait en annexe
.

Henri MACAUX

Directeur des Tournois de la FFJD

Directeur des Jeunes de la FMJD

Le Barcares appt 4






6 imp du ramier des Catalans

31000 Toulouse.

Simulation des groupes pour les 1/8ème 1/16ème de finale

Equipes inscrites :  Montrouge 1 (qualifié pour la phase finale) Montrouge 2, Montrouge 3, Noisy le Sec, Wattrelos 1, Wattrelos 2, Wattrelos 3, Heule, Arleux, Entente Compiègne/Glisy,  Romilly sur Seine, Sens, Dijon, Moulins, Bourges, Nantes, Riom, Jard sur Mer, Bordeaux/Mont de Marsan, Lyon, Nice, Draguignan, Toulouse/Gaillac 1, Toulouse/Gaillac 2, Narbonne 1, Narbonne 2, Rouen, Le Havre, Le Mans, Caen, Guadeloupe, Marseille, Bourgoin, Allinges.

34 équipes dont des deux qualifiés
On doit retomber sur 6 groupes de 4 soit 24 équipes

Il doit y avoir  8 rencontres préliminaires  Heule-Compiegne/Glisy, Le Havre-Wattrelos 3, Mont de Marsan/Bordeaux- Narbonne 2, Toulouse/Gaillac 2- Draguignan, Romilly sur Seine - Sens, Allinges- Bourgoin, Moulins-Jard sur Mer, Caen- Montrouge 3.

Pour ce faire j’ai constitué un groupe Nord avec Tirage au sort (Heule, Wattrelos 2, Compiegne/Glisy et Le Havre, Un groupe Sud avec tirage au sort (Bordeaux, Narbonne2, Toulouse 2 et Draguignan) Un groupe Rhone Alpes, puis un groupe centre (Moulins, Sens, Romilly et Jard sur Mer) les deux restant Caen et Montrouge 3 sont tombés ensemble.
Pour les appariements reels ils seront fait en collaboration entre le Directeur de la Coupe et le Directeur de la phase finale (Cyrille Pilleniere).

Supposons que les équipes qualifiés sont :

Heule, Le Havre, Mont de Marsan/Bordeaux, Toulouse 2, Romilly sur Seine, Allinges, Moulins, et Caen (J’ai pris les premiers nommés) plus Montrouge 2, Arleux, Wattrelos 1, Wattrelos 2, Noisy le sec, Dijon, Nantes, Lyon, Riom, Nice, Marseille, Rouen, Le Mans et Narbonne 1, Toulouse 1 et Bourges.
Il faut maintenant composer 6 groupes géographiques (sans deux équipes du même club dans les groupes)


Groupe Nord :  Wattrelos 1 (par tirage au sort avec wattrelos 2), Heule, Arleux et Le Havre sur Lille ( participation des 3 équipes deu Nord pour l’hébergement des havrais)


Arbitre :


Groupe IdF : Montrouge 2, Noisy le sec, Wattrelos 2 et Romilly ( en RP avec participation des Franciliens pour les deux autres équipes)


Arbitre :


Groupe Centre Est : Dijon, Lyon, Allinges et Moulins (vers Bourg en Bresse) 


Arbitre :


Groupe Grand Sud : Nice, Marseille, Narbonne 1 et Toulouse 2 (vers Nimes)


Arbitre : 


Groupe Grand Ouest : Nantes, Bordeaux, Toulouse 1 et Riom (vers Limoges)


Arbitre : 


Groupe Normandie : Rouen, Le Mans, Caen et Bourges (vers Chartres)


Arbitre : 
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