         EDITORIAL            

Iser KOUPERMAN (1922-2006).

Le grand maître international, d'origine russe, émigré aux Etats-Unis à Boston (Massachusetts) depuis 1978, vient de nous quitter le 6 mars.

Champion du monde en 1958, 1959, 1961, 1965, 1967, 1968, 1975, cet homme étincelant, aimable, humoriste, convivial a été un très grand propagandiste du jeu de dames. D'abord en URSS ou après avoir été champion sur 64 cases il est passé au jeu international sur 100 cases pour en devenir le premier champion du monde russe. Il a eu une influence capitale pour le développement de notre jeu notamment en Union Soviétique. Iser était connu, apprécié et redouté des damistes du monde entier et je me souviens avec émotion de cet homme affable rencontré au championnat du monde à Toulon en 1992.

Auteur de nombreux ouvrages vendus dans le monde entier et d'un nombre de parties officielles de haut niveau incalculable, il laisse une œuvre gigantesque dont vous verrez, et apprécierez, un petit aperçu dans ces pages. In memoriam !

RESULTATS

· Open de Cannes – La 19ème édition s'est déroulée du 13 au 19 février avec l'Open international comprenant une poule unique de 50 damistes dont 11 de notre Ligue. Souleymane Keita gagne devant Seydou Diarra. Les meilleurs résultats sont, pour nos joueurs, Patrick Martin, Jean-Paul Pellat, David Clain et Daniel Rouget qui terminent respectivement 11, 13, 16 et 17ème. 

Couplée à cette épreuve, la coupe européenne des Confédérations par équipes à vu s'affronter les meilleurs joueurs de la planète Dame et l'écrasante domination des 4 équipes russes engagées.

· Championnat de la Ligue – Commencé à Bourgoin le 29 janvier, il s'est terminé à Marcy l'Etoile les 5 et 12 mars. Premiers ex æquo, Richard Przrewozniak et Jean-Pierre Mayinda, doivent faire un match de départage qui donnera le champion 2006. Gille Roux et Christophe Bargues gagnent les 2ème et 3ème séries.

· Coupe de France – Il y avait 18 équipes engagées au départ, soit au moins 72 joueurs. Seul Lyon a défendu les couleurs de notre Ligue. Après avoir battu Riom par 5 à 3 en 16ème de finale et Narbonne par 6 à 2 en 8ème , les lyonnais se sont inclinés en ¼ de finale contre Paris 1 (Arnaud Cordier, Ndonzi, Zeh et Camara) par 1 à 7. Les parties finales étaient organisées par Patrick Kopp à Allinges (Haute Savoie) le week-end du 1er mai. L'équipe de Montrouge (Hauts-de-Seine) avec Bikindou, Kouamé, Diarra et Kouassi, remporte l'épreuve en battant successivement Paris 1 et Nice. Rouen termine 4ème. Félicitations aux vainqueurs et à Patrick pour tout ce travail et ce dévouement.

· Championnat de France des jeunes – Disputé à Rouen (Seine Maritime) du 6 au 8 mai il a connu un grand succès avec 70 joueurs. Les titres de champions de France sont pour Julien Clément d'Arleux en catégorie Junior ; Pierre Tortereau de Jard sur Mer en Cadets ; Franck Cubier de Lyon en Minimes, dans une série de 14 joueurs, avec le résultat de 12 parties gagnées et une perdue ; Kevin Matchtelink en Benjamins et Sacha Belaisch en Poussins.

Un grand bravo à Franck et aux animateurs lyonnais pour ce résultat.

ADMINISTRATION DE LA LIGUE


Comme chacun sait, toute société, même loi 1901 comme la nôtre, vit avec des textes et règlements votés en Assemblée Générale et qui s'appliquent tant qu'ils ne sont pas modifiés.


Il en va ainsi des règlements concernant les compétitions diverses, les classements et la Formule Grand Prix notamment.

Notre secrétaire général a réédité tous ces textes. Ils peuvent être demandés et consultés par tous. Ils feront si nécessaire l'objet d'une discussion et d'un toilettage à la prochaine Assemblée Générale le 22 octobre.  A bientôt.
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