EDITORIAL

CHAMPIONNATS INDIVIDUELS DE LA LIGUE


Celui en parties normales a été organisé pour la quatrième fois, à Marcy l'Etoile par notre secrétaire général et a réuni 24 joueurs (16 l'an dernier). 


Ton Tillemans est champion de la Ligue devant Philippe Lesnes, qui cède ainsi son titre, et l'étonnant Alexandre Péry. Gilles Roux est champion en honneur.

Toute analyse serait la bienvenue pour ce bulletin.

En parties rapides, à Montélimar le 25 avril, les résultats sont inversés et c'est Philippe qui gagne devant Ton. Bravo également à Mikaël Callégari qui l'emporte en honneur.

Rendez-vous à Saint Eusèbe le 27 juin pour le championnat en parties blitz.

L'EFFORT


Le bulletin de la Fédération Française devrait retrouver une parution normale en 2004. Nous venons, fin avril, de recevoir le numéro 404, dernier de l'abonnement 2003. Très bien fait par Laurent Nicault,  il contient analyses et commentaires sur le dernier championnat de France ainsi que le classement mobile national de tous les licenciés.

Le numéro 405, à paraître en juin, commencera l'année 2004. Abonnez-vous auprès de votre secrétaire de club ou directement auprès de jacques Hervet , 13, rue des pins sylvestres  94320 – Thiais. Montant : 22 euros (ou 20 euros pour un réabonnement). 

OPEN DE DRAGUIGNAN ET DE CANNES

Bon succès au tournoi international de Draguignan les 7 et 8 février.  59 participants (81 l'an dernier), dont 7 de notre ligue, se sont affrontés en 4 séries.

Très grande performance d'Arnaud Cordier qui termine seul en tête devant tous les GMI (Heusdens, Thijssen, Schwarzman, Balyakine, Valnéris, Tsjizjow, Ndjofang etc)

Félicitations à David Clain de Lyon qui remporte, comme l'an dernier, la quatrième série. Et bravo à notre GMI* Papanoff qui rate d'un rien la première place en troisième série.

48 joueurs à Cannes du 9 au 15 février (68 l'an dernier), dont 8 de notre ligue se sont affrontés en 2 opens : l'international avec 24 joueurs et le national. 

On retrouve un peu les mêmes participants qu'à Draguignan, mais le classement est un peu différent.

Le hollandais kees Thijssen, 10 points en 7 parties, gagne devant Alexandre Baliakine et Guntis Valnéris, 10 points. Suivent Schwarzman et Arnaud Cordier 9 points.


Dans cette série très relevée, on note Richard Przewozniak à la 13ème place et Ton Tillemans à la 15ème avec 7 points.

EXERCICES DE STYLE


Après avoir lu le nouveau livre de Philippe Jeanneret je vous informe qu'il est très intéressant et même … indispensable !!

* Grand Montilien Incorruptible.
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