EDITORIAL

COUPE DE FRANCE 2004

Organisées par le damier lyonnais et notre secrétaire général, les demi-finales et finales de la coupe de France se sont déroulées les 1er et 2 mai à Lyon.

Paris (Maxime Kouamé, Djédjé Kouassi, Alain Téty et Nicolas Guibert) conserve son titre en battant Caen (Christophe Delavenne, Gilles Delmotte, Patrick Martin et Laurent Nicault) 10 à 6. Wattrelos termine 3ème en battant Nice.


Lyon, seule équipe de notre ligue à avoir participé, s'est incliné 9 à 7 en seizième de finale, face à Bourges.


Le Damier Parisien a participé à la coupe d'Europe des clubs champions à Varazze en Italie, du 12 au 16 mai 2004, où la tonitruante équipe russe d'Ijevsk (Tchégolev, Tsizjow, Valnéris, Kirzner) l'a emporté !

CHAMPIONNAT INDIVIDUEL DE LA LIGUE EN PARTIES BLITZ


Carton plein pour Ton Tillemans qui est sacré champion dans cette discipline pour la troisième fois en trois ans que cette compétition existe. Il termine 1 point devant Philippe lesnes et 2 devant Alain Chatelet.

Guy Layat gagne avec brio la deuxième série.

Organisé à Saint Eusèbe le 27 juin, ce championnat a connu, comme d'habitude, un modeste succès quant au nombre de participants. Seront, peut-être, à revoir la date et le lieu de cette compétition.

CHAMPIONNAT DE FRANCE DES JEUNES


Organisé à Saint-Cloud (Hauts de Seine) le week-end de Pentecôte les 29,  30 et 31 mai par Gilbert Charles et Gérard Frantzen, il a connu un très grand succès. Plus de cent personnes étaient présentes dont 61 compétiteurs qui se sont disputés les titres dans les diverses catégories.


En Junior, Cédric Dusart de Wattrelos et en Cadet, Thibaud Colombani de Jard sur Mer sont champions et qualifiés directement pour le championnat du monde.


En Minime, Virginie Finez de Wattrelos ; en Benjamin, Antoine Héraud de Mont de Marsan et en Poussin, Kevin Machtelinck de Lille sont également champions de France.


Dommage qu'il n'y ait eu aucun participant de notre ligue.

Le championnat d'Europe des jeunes se joue cette année en Pologne du 1 au 7 août. 230 jeunes représentant 17 pays, y compris des pays des confins géographiques de l'Europe comme la Moldavie, l'Arménie, l'Azerbaïdjan... sont attendus à Kluczbork (près de Wroclaw). La France doit être représentée par 9 jeunes champions de St Cloud.

ASSEMBLEE GENERALE DE LA LIGUE


Rendez-vous le dimanche 26 septembre à Saint Eusèbe pour notre assemblée le matin et le tournoi du club l'après-midi.




Bonnes vacances à tous !










Daniel LANFREY
