EDITORIAL

64ème CHAMPIONNAT DE FRANCE


Parfaitement organisé à Compiègne (Oise) du 14 au 22 août, il a réuni un plateau de 98 joueurs dont les meilleurs français. Gilles Delmotte est le nouveau champion de France. Il devance Arnaud Cordier et Laurent Nicault.


7 joueurs de notre ligue avaient fait le déplacement et les meilleures performances sont pour Daniel Rouget 4ème en excellence et Guy Layat, champion de France en Promotion D. Bravo à tous les deux.


Le match à l'aveugle entre Ton Sijbrands et les français Arnaud Cordier et Laurent Nicault s'est soldé par un nul et une victoire pour Ton.

ASSEMBLEE GENERALE DE LA LIGUE


L’A.G. a eu lieu à Saint Eusèbe le 24 octobre. Les élections n'ont pas apporté de changements notoires. Les bilans 2004 sont bons . Vous le verrez dans les pages qui suivent ainsi que tout ce qu'il faut savoir pour la saison 2004/2005.

OPEN D'AVIGNON

 Il s'est déroulé dans le chef-lieu du Vaucluse du 29 octobre au 2  novembre.


24 joueurs (36 l'an dernier), 1 seule série et 7 parties en système suisse. Notre ligue était représentée par  les habitués Jean Pierre Rabatel et Daniel Rouget.

Nicolas Guibert l'emporte devant Papa Cissé (11 points tous les deux) et le président du damier villeurbannais qui, avec 10 points, manque de peu la première place. Bonne prestation de Daniel Rouget, 10ème avec 7 points.

JEUX OLYMPIQUES


Ils existent pour le jeu de dames, la preuve notre ami Tillemans y a participé une nouvelle fois et, est même monté sur le podium. Année faste pour Ton car, de plus, au championnat de France open des ordinateurs qui s'est déroulé à Arleux (Nord) le 3 octobre son programme TD KING a remporté le titre devant DAM 2.2 d'Harm Jetten. Toutes nos félicitations.

RESULTATS EN BREF

Championnat d'Europe des jeunes à Kluczbork (Pologne) du 1er au 8 août. Les principaux vainqueurs sont Robert Misans de Lettonie en Juniors garçons – poule de 30 joueurs. Cédric Dusart pour la France est 13ème.

Artem Ivanov d'Ukraine en Cadets – poule de 36 joueurs. Julien Clément est 23ème.

Lasma Abramsone de Lettonie en Juniors filles – Poule de 24 joueuses.

Olessia Abdoullina de Russie en Cadettes – Poule de 22 joueuses.

Championnat d'Europe vétérans 2004 du 19 au 25 septembre : le hollandais Franck Teer récupère son titre qu'il avait laissé au russe Anatoly Petukhov l'an dernier. Laimonis Zalitis de Lettonie est second, Jean-Paul Plantin pour la France 11ème. Poule de 24 joueurs.

Blitz de Wattrelos le 24 octobre : le camerounais Jean-Marc Ndjofang remporte le tournoi pour la 2ème fois de suite devant Arnaud Cordier, Henk Klarenbeek des Pays Bas et le belge Tijs Demasure.

