Bulletin de la ligue Ile-de-France de jeu de dames
Historique :

Le premier numéro est paru en novembre 2001. Depuis le « bulletin d'informations de l'Ile de France » rédigé par Georges DELIA dans les années 80, il n’y avait plus d’organe de liaison en Ile-de-France. Les trois premiers numéros du « Bulletin de la ligue Ile-de-France de jeu de dames » ont été édités en demi format (A5) puis le format A4, plus pratique et qui permet une lecture plus lisible a été adopté ensuite définitivement.

Le bulletin traite essentiellement de l’activité francilienne, ainsi que des tournois extérieurs auxquels des franciliens ont participés. Les numéros ont entre 20 et 30 pages.
Publications annexes :

Il s’agit d’une publication annexe, extraite de certains numéros destinés aux écoliers parisiens qui bénéficient de l’enseignement de jeu de dames dans le cadre des contrats bleus de la Mairie de Paris.

· bulletin des écoliers n°1 (juin 2005)

· bulletin des écoliers n°2 (juin 2006)

· bulletin des écoliers n°3 (octobre 2006)

Périodicité :

Le bulletin est trimestriel, soit 4 numéros par an.
Rédaction : 

Le rédacteur principal est Stéphane FAUCHER, depuis la création du bulletin.

Abonnement :

Interrompu, car pas de relève pour la rédaction en 2007. Dernier numéro paru : n°20 (décembre 2006).
Couverture du numéro 19 – page 1 - (page suivante) :
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	L’éditorial du Président
Vous pourrez prendre connaissance, avec un peu de patience (un peu plus loin), de l’évènement le plus important de l’année. Parmi les autres évènements marquants qui viennent de s’écouler, on pourra retenir qu’à nouveau, c’est encore un club de l’Ile-de-France qui a remporté la Coupe de France des clubs, mais pour changer un peu, par le tout nouveau Damier de Montrouge. Le Damier Parisien n’a pas perdu au change en allant s’installer dans son nouveau local, 11 rue Delerue, à Montrouge, et en particulier son Président qui n’est plus astreint à tenir un atelier de poterie les mercredis après-midi ! Par ailleurs, il est envisagé de disputer des rondes du prochain championnat de ligue à cette adresse, les autres à Saint-Cloud.
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