Bulletin de la ligue Rhône-Alpes
Historique :

La ligue a été créée en 1988. L'assemblée fondatrice a eu lieu à Roussillon (Isère). C'était au départ la ligue Rhône-Alpes Bourgogne. La Bourgogne avec les clubs de Dijon et Macon était intéressée car il n'y avait pas de Ligue non plus dans cette région.

Dès 1989, le bulletin a commencé à paraître. Jusqu'en 1993, il y a eu 3 numéros par an. Depuis 1994, il y a 4 numéros. La Bourgogne nous ayant quittés en 1997, notre association est devenue « Ligue Rhône-Alpes » correspondant géographiquement à l'entité politique (8 départements).


Au départ les rédacteurs étaient Daniel Lanfrey (rédaction générale et édition) et Jean-Pierre Dubois (articles et classements). Ce dernier a abandonné en 2001 après la parution du numéro 44. Depuis le numéro 47 c'est Ton Tillemans qui s'occupe des classements (classement mobile Ligue et Formule Grand Prix).


La couverture couleur existe depuis le numéro 16 et les numéros 13, 14, 15 ont été réédités avec couverture couleur.

Pour ceux qui désirent d'anciens numéros c'est possible. Soit ils sont en stock, soit on les réédite à la demande.
Composition

Le bulletin compte 28 pages (7 fois 4 y compris la couverture). 28 pages c'est le maximum possible, car c'est déjà beaucoup à faire, et surtout pour ne pas dépasser le poids de 100 grammes pour les frais postaux. Moins de 100 g, le timbre est depuis le 1er octobre 2006 à 0.84 €. Plus de 100g il est à 1.57 € (le double).

Périodicité :

Le bulletin est trimestriel, soit 4 numéros par an. En décembre 2006, 66 numéros sont parus.
Rédaction : 

Le rédacteur principal est Daniel LANFREY, depuis la création du bulletin.

Les collaborateurs de ce bulletin sont tous les damistes qui envoient des articles à faire paraître. Citons parmi les principaux Gérard Rajaut qui fait les dessins humoristiques, Richard Przewozniak, Philippe Lesnes, Ton Tillemans, Daniel Rouget etc.

Abonnement :

Pour 2007, il s’élève à 20 euros (pour 4 numéros) ou 39 euros pour 2 ans.
Chèque à l’ordre de la ligue Rhône-Alpes –

A adresser auprès de votre club (Rhône-Alpes) ou à défaut à l’adresse suivante :

Daniel LANFREY

149, rue du Francillon

38690 LONGECHENAL
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