EDITORIAL

OPEN DE DRAGUIGNAN ET DE CANNES

Grand succès au tournoi international de Draguignan les 8 et 9 mars.  81 participants (66 l'an dernier), dont 7 de notre ligue, se sont affrontés en 5 séries. Le hollandais Wieger Wesselink l'emporte devant Alexandre Baliakine. Félicitations à David Clain de Lyon qui remporte la quatrième série. 

68 joueurs à Cannes du 12 au 16 mars (54 l'an dernier), dont 9 de notre ligue. Le camerounais Jean-Marc Ndjofang, 11 points en 7 parties, gagne devant Alexandre Baliakine et Guntis Valnéris, 10 points. Bonnes performances de Richard Przewozniak, Ton Tillemans et Daniel Rouget qui, dans cette série de 38 joueurs, très relevée, terminent avec 7 points.

COUPE DE FRANCE

La coupe de France 2003 s'est terminée le 4 mai à Caen. Paris (Maxime Kouamé, Souleymane Keita, Alain Téty et Nicolas Guibert) détrône Nice (André Bercot, Christian Fiol, Faustin Ekollo, Pascal Hontarrède) en finale (9 à 7). Dijon termine troisième.


Deux équipes de notre Ligue étaient engagées : Bourgoin-Jallieu qui perd en 8ème de finale contre Dijon (11 à 5) après avoir éliminé Draguignan en 1/16ème de finale (10 à 6). Et Lyon qui perd en ¼ de finale contre Nice (9 à 7) après avoir éliminé Moulins en 1/16ème (9 à 7) et l'équipe 1 de Narbonne en 1/8ème (9 à 7).

CHAMPIONNAT INDIVIDUEL DE LA LIGUE EN PARTIES NORMALES


Organisé, pour la troisième fois, à Marcy l'Etoile par notre secrétaire général, il a réuni 16 joueurs. 


Le bressan Philippe Lesnes conserve son titre devant son compatriote Daniel Rouget. Un nouveau venu au damier lyonnais : Alexandre Péry est champion en honneur.

Analyses et commentaires dans ces pages.

CHAMPIONNAT INDIVIDUEL DE LA LIGUE EN PARTIES BLITZ


Bravo à Ton Tillemans qui est sacré champion dans cette discipline pour la deuxième année consécutive.

Guy Basiglio gagne la deuxième série.

Organisée à Bourgoin-Jallieu le 30 mars cette compétition n'a réuni que 18 joueurs. Un nombre assez décevant, tout comme celui du tournoi de Bourg en Bresse qui a suivi le 6 avril. Pourtant, il n'y a pas autant de compétitions que cela dans notre Ligue. Le tournoi de Die est annulé et la prochaine rencontre sera à Saint Eusèbe le 15 juin pour le championnat en parties rapides (20 minutes chacun). Soyons présents !









Daniel LANFREY
