EDITORIAL

CHAMPIONNAT INDIVIDUEL DE LA LIGUE EN PARTIES SEMI RAPIDES


La deuxième édition de cette compétition s'est déroulée à Saint Eusèbe le 15 juin. Poules de 8 joueurs, en système toutes rondes, et 20 minutes chacun la partie complète. elle a connu un petit succès avec 22 participants. Jean-Paul Pellat remporte le titre et succède à Philippe Lesnes, absent. Guy Basiglio grâce au nombre de victoires et Charles Anselmo gagnent les autres séries.

GEORGIEV, CHAMPION DU MONDE 2002

On se souvient qu'au mondial de Yakutsk (bulletin n° 50), c'est le russe Alexander Georgiev qui termine premier, devenant ainsi le challenger d'Alexéi Tsyzjow pour le titre de champion du monde.


Pour des raisons de calendrier, le match a eu lieu du 10 au 29 mars 2003 en Russie. Il s'est déroulé en 5 sets, de 3 parties longues chacun avec, en cas d'égalité, départage en parties semi-rapides puis rapides. Au final Georgiev gagne Tsjzjow 4 sets à 1.


Excellents analyses et commentaires de Laurent Nicault dans l'Effort n° 401 de juin.

CHAMPIONNAT DU MONDE 2003


Un mois après l'événement précédent a eu lieu le mondial 2003 à Zwartluis aux Pays-Bas.


Pas de français, puisqu'au zonal de Cannes, en février, nos représentants, Arnaud Cordier, Laurent Nicault et André Bercot terminèrent 6, 7 et 10ème sur les 14 joueurs et seuls les 2 premiers (Clerc et Koyfman) étaient qualifiés.


Très beau tournoi avec un tiers des parties gagnées. Le tableau des résultats est dans ces pages. On notera la participation rare et une partie perdue par Ton Sijbrands qui termine 4ème, et premier hollandais, derrière les 3 ex-æquo  Tsjzjow, Valnéris et Georgiev. Un match de départage doit avoir lieu pour le titre 2003.

RECORD DU MONDE DE PARTIES SIMULTANEES A L'AVEUGLE


Ton Sijbrands a de nouveau battu ce record le 22 décembre 2002 avec 22 parties et un résultat de 17 gagnées et 5 nulles !!!

AVIGNON 2003


L'open d'Avignon se déroulera cette année du dimanche 26 octobre, accueil à partir de 8 heures et tirage au sort à 9 h 30, au vendredi 31. Tournoi de 9 rondes. Les inscriptions (35 €) se font auprès de M. Robert Haon  BP 56  84702 – Sorgues  Cedex.

Tel. 06 09 06 70 43

ASSEMBLEE GENERALE DE LA LIGUE


Le 26 octobre à l'espace Mistral à Montélimar. Accueil à partir de 9 h 30, A.G. à 10 h et l'après-midi tournoi en 5 rondes de parties semi rapides (20 mn).










Bonnes vacances à tous.

