EDITORIAL

ASSEMBLEE GENERALE DE LA LIGUE


L’A.G. s’est réunie à Montélimar le 26 octobre. Le président Papanoff et son équipe nous ont très bien accueillis, comme d’habitude.


Les bilans 2003 sont mitigés . Vous le verrez dans les pages qui suivent de même que les nouveautés pour la saison 2003/2004 et le calendrier des tournois.

TOURNOI NATIONAL D'AVIGNON

 Du 27 octobre au 1er  novembre, se déroulait dans la cité des papes, pendant le festival des jeux, l'open d'Avignon.


36 joueurs (29 l'an dernier), 2 séries. La première de 14 damistes avec 8 rondes en système suisse. Nous étions représentés, en série nationale, par Jean Pierre Rabatel et Daniel Rouget. Vainqueur Arnaud Cordier devant Cédric Dusart, Laurent Nicault et le letton Robert Misans.

GEORGIEV, CHAMPION DU MONDE 2003

On se souvient qu'au mondial 2003 à Zwartluis aux Pays-Bas les russes Alexander Georgiev et Alexeï Tsijzjow et le letton Guntis Valnéris avaient terminé  ex-æquo. Le match de départage vient d'avoir lieu du 25 septembre au 2 octobre.

En parties normales, 50 coups pour 2 heures, chacun a fait deux remises contre les deux autres.

S'en sont suivi des matchs de départage, en parties accélérées. D'abord 20 minutes la partie, plus 10 secondes par coup, puis, 10 minutes la partie et 10 secondes par coup. A la cinquième série de parties, Georgiev obtient un gain contre Valnéris et conserve ainsi sa couronne de champion du monde.

CHAMPIONNAT DU MONDE VETERAN 2003


Il s'est disputé du 12 au 19 octobre et c'est le russe Anatoly Petukhov qui remporte cette deuxième édition, devant l'ancien champion du monde Wlatcheslav Tchegolev. Le tenant du titre, le néerlandais Franck Teer termine à la 13ème place.


Nos deux représentants Jean-Paul Plantin et Henri Cordier terminent 14 et 15ème sur 24, en faisant la moyenne.

BLITZ DE WATTRELOS


Le 26 octobre, la huitième édition de ce tournoi a encore battu des records, tant au point de vue de la quantité (128 joueurs), que de la qualité (de nombreux maîtres et grands maîtres du Sénégal, Cameroun, Lettonie, Pologne, Pays-bas…).


Le camerounais, Jean-Marc Ndjofang, gagne pour sa première participation devant le sénégalais Macodou N'Diaye, le letton Robert Misans et Arnaud Cordier.

