Le bulletin de la ligue de la Région Nord-Picardie (L.R.N.P.)
Renseignements : Jacky BRUIANT, Jean-Paul PLANTIN, Laurent DESCAMPS.
Historique :

Le premier numéro a vu le jour en mars 1977.

Les premiers numéros ont été rédigés par Marius GUENARD (Président de la Ligue) et Aristide JOUSSET (Secrétaire), alors que la publication était assurée par Jean-Paul PLANTIN.

La revue était mensuelle (11 numéros par an, rien en août).

Dès le N°8 d'octobre 1977, Jean-Paul Plantin a tout assumé: rédaction, publication, envois.

Par la suite, il fut aidé dans l'impression et les envois par M.Michel DELVART dans les années 80, puis par Guy POTIER (qui prit ensuite la succession).

Guy POTIER prit la suite après le n°160 de juillet/août 1991, et la revue est devenue bimestrielle (6 numéros par an).
- en 1996, il y a une suspension d'environ un an et c'est Laurent Descamps qui prend la direction vers septembre-octobre 1996, en compagnie de Jean-Pierre Charlon qui se charge de la mise en page et de l'édition.
Les impressions de Laurent Descamps à cette époque :

« Le fait de sa non parution ma choqué ! Car c'est un bon moyen de garder les joueurs informés de l'actualité de notre sport dans la Ligue. Par conséquent, j'avais dis à Gilbert Charles que j'étais intéressé pour relancer la rédaction du bulletin. Jean Pierre Charlon, alors Vice-Président de la LRNP, me contacta pour établir une stratégie de mise en oeuvre. Je m'occupais de la rédaction (mise en page, chronique...) et Jean Pierre du tirage papier et de la distribution (aidé par Jean D'Almeida). Je recevais par courrier, généralement en manuscrit, les diverses chroniques de chacun... et contactais par téléphone les organisateurs pour avoir les résultats au plus vite. Ensuite, Jean Pierre s'est équipé d'un ordinateur (Mac) et d'un accès Internet. Ce qui a permis de transmettre les données plus rapidement (par courrier auparavant) et de corriger les diverses "coquilles". Et au fil du temps cela était bien "huilé"... mais, suite au décès de Jean Pierre et à l'obtention de mon BTS (donc de mon entrée dans la vie active), le temps manquait et la mise en oeuvre s'en trouvait perturbée (malgré la relève de Jean Pierre effectuée par Jean). C'est là que j'avais indiqué lors d'une AG, mon souhait d'arrêter le bulletin, faute de temps. J'ai quand même créé le site de la LRNP, car il est plus rapide pour moi d'entrer des résultats sur le Web, car je n'y ajoute pas de commentaires (rarement) ce qui prend moins de temps. »
- 2002 : Suite au décès de Jean-Pierre et en raison de cause professionnelle, l'A.G décide d'arrêter la parution du bulletin et d'utiliser le site Internet pour communiquer (voir AG 2002 dans le N°210). Jacky Bruiant devient secrétaire de la Ligue et décide à faire paraître le N°210 en proposant de reprendre au format PDF un condensé des articles publiés sur le site. « Sans le double soutien de Jean-Paul, correction et alimentation d'article, j'aurai arrêté rapidement la publication devant l'ampleur de la tâche. « 
Depuis 2002, je tente de faire paraître un numéro par mois calqué sur l'année sportive. Le choix du format PDF est lié au poste financier que représentait l'édition du bulletin.

Rédaction :

Rédacteur en chef actuel : Jacky BRUIANT
Abonnement :
Le bulletin continue pour la saison 2007.
Il est consultable et téléchargeable gratuitement en format .pdf, sur le site LRNP : http://lrnp.free.fr/
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